
 
Die Universität Paderborn ist eine leistungsstarke und international orientierte Campus-
Universität. In interdisziplinären Teams gestalten wir zukunftsweisende Forschung, inno-
vative Lehre sowie den aktiven Wissenstransfer in die Gesellschaft. Als wichtiger For-
schungs- und Kooperationspartner prägt die Universität auch regionale Entwicklungsstra-
tegien. Unseren Beschäftigten in Forschung, Lehre, Technik und Verwaltung bieten wir ein 
lebendiges, familienfreundliches und chancengerechtes Arbeitsumfeld mit kurzen Ent-
scheidungswegen und vielfältigen Möglichkeiten. 

Gestalten Sie mit uns die Zukunft! 

In der Fakultät für Kulturwissenschaften –  Institut für Erziehungswissenschaft – 
Arbeitsbereich Sonderpädagogische Förderung und Inklusion mit dem Förderschwerpunkt 
Emotionale und soziale Entwicklung ist zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine Stelle als 

wissenschaftliche*r Mitarbeiter*in (w/m/d) 
(Entgeltgruppe 13 TV-L) 

im Umfang von 75 % der regelmäßigen Arbeitszeit zu besetzen. Es handelt sich um eine Qualifi-
zierungsstelle im Sinne des Wissenschaftszeitvertragsgesetzes (WissZeitVG), die zur Förderung 
der folgenden wiss. Qualifizierung besetzt wird: Promotion im Bereich Sonderpädagogische 
Förderung/Inklusion/Förderschwerpunkt Emotionale und soziale Entwicklung (FSP ESE).  

Die Stelle ist befristet, abhängig von der bisher erreichten Qualifizierung, jedoch für die Dauer von 
i.d.R. 3 Jahren zu besetzen, da dieser Zeitraum zur Förderung des Qualifizierungsziels als ange-
messen angesehen wird. 

Aufgabengebiet: 
• Durchführung von Lehrveranstaltungen (3 SWS) im Bachelor-/Masterstudiengang 

Lehramt für Sonderpädagogische Förderung, FSP ESE in Absprache insbesondere im 
Bereich: 

o Sonderpädagogische Diagnostik und Förderplanung  
o Prävention und Intervention 
o Unterrichtsgestaltung, Didaktik 

• Prüfungstätigkeiten im Bachelor-/Masterstudiengang 
• Betreuung von Abschlussarbeiten in Absprache 
• Mitarbeit in der Aus- und Weitergestaltung des Studiengangs Lehramt für 

Sonderpädagogische Förderung, FSP ESE 
• Einbindung in Forschungsaktivitäten der AG 

Einstellungsvoraussetzungen: 
• Wissenschaftlicher Hochschulabschluss (Diplom, Magister, Staatsexamen, Master) in 

Erziehungswissenschaft, Psychologie, Pädagogik (insbesondere Sonderpädagogik, 
Rehabilitationspädagogik), Lehramt (mit sonder-, förder- oder inklusionspädagogischer 
Schwerpunktsetzung) oder vergleichbarer Fachrichtungen 

Erwünscht: 
• Teamfähigkeit, soziale und kommunikative Kompetenzen 
• Spaß, sich mit wissenschaftlich relevanten (aktuellen) Fragestellungen im FSP ESE 

auseinanderzusetzen 
• forschungsmethodisches Know-how (quantitativ/qualitativ) 
• universitäre Lehrerfahrungen 

 
Bewerbungen von Frauen sind ausdrücklich erwünscht und werden gem. LGG bei gleicher 
Eignung, Befähigung und fachlicher Leistung bevorzugt berücksichtigt, sofern nicht in der Person 
eines Mitbewerbers liegende Gründe überwiegen. Teilzeitbeschäftigung ist grundsätzlich 
möglich. Ebenso ist die Bewerbung geeigneter Schwerbehinderter und Gleichgestellter im Sinne 
des Sozialgesetzbuches Neuntes Buch (SGB IX) erwünscht. 

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen werden unter Angabe der Kennziffer 6487 bis zum 
24. Juni 2024 als Gesamt-PDF-Datei per Mail erbeten an: desiree.laubenstein@uni-pader-
born.de 

Informationen zur Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten finden Sie unter: https://www.uni-
paderborn.de/zv/personaldatenschutz.  

Prof.‘in Dr.‘in Désirée Laubenstein 
Fakultät für Kulturwissenschaften 
Universität Paderborn 
Warburger Str. 100 
33098 Paderborn 
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